

Momento crítico en España

El ministro de la Guerra dice que ha descubierto una conjura política entre las clases de tropa y los republicanos. Esta noticia es absolutamente falsa. Las clases de tropa han actuado independientemente é inspiradas en móviles no políticos. Este Gobierno miente por miedo, como mintió por miedo el Gobierno de Dato.

SUCESOS GRAVES

Disolución de las juntas de suboficiales, brigadas y sargentos De Madrid

«Heraldo de Madrid», en el número llegado ayer á Valencia habla de este asunto y publica, al efecto, una información que en su mayor parte coincide con los detalles que nosotros poseemos de esta cuestión. Procuraremos, después de reproducirla, señalar los errores que contiene.

«Planteamiento de la revolución»

Desde el momento en que los suboficiales, brigadas y sargentos, concibieron la idea de constituirse en junta de defensa, se planteó la cuestión á las de oficias.

Si éstas acogían las aspiraciones de ellos y si se aceptaban por los mismos, el conflicto de la representación quedaba este arreglado.

Actitud de la oficialidad

En las juntas de defensa de la oficialidad de toda España, se consideró muy grave la conducta de sus subordinados.

Cuantas veces se reunieron trataron de esta cuestión, y en Barcelona se dedicaron á estudiar el reglamento de las clases de tropa, con el sincero deseo de acertar á complacerlas.

En Madrid se conceptuó urgente el aclarar situaciones, y hace dos días, á las seis de la tarde, se reunieron en el Centro del Ejército y de la Armada todas las juntas regionales para estudiar y resolver lo conveniente; pero como al mismo tiempo se trataba de esto en Barcelona, hubo de suspenderse la reunión hasta conocer las determinaciones tomadas allí.

Las clases de tropa

Hace más de un mes que se hallan constituidas las de Madrid y Valencia. Fué la segunda quien primero funcionó, bajo la presidencia de un brigada, poniéndose en relaciones con todas las localidades donde existen Cuerpos del Ejército.

Hoy se puede afirmar que sí no hay juntas en las diferentes regiones, sí se encuentran grupos de ellas que dirigen y son dirigidos.

Los chispazos

Hace pocos días, en el 2.º montado de artillería tomó el coronel una determinación con cierto sargento. Otros coronels nada acordaron, con relación á los suyos respectivos, que concibieron igual falta que aquel sargento, y acatando órdenes superiores hubo de poner en libertad á dicho sargento.

Acaso en otras gentes se notasen actitudes más ó menos discretas de un brigada en una parte, y de dos sargentos en otra, que daban la impresión de que se preparaba el incendio.

Detrás de la cortina

«Hay generales, como se ha dicho, que apoyan á las clases de tropa?»

Lo dudamos. Los generales, unos más y otros menos, pero todos juntos, no están conformes con la actitud de la oficialidad. Si pudieran disolver sus juntas, no vacilarían un momento; pero es hueso difícil de roer.

Detrás de la cortina sí es posible y lógico que haya elementos activos de las izquierdas que no sólo viesen con gusto, sino que ayudasen á las juntas de clases de tropa.

La Dirección de Seguridad

Logró ésta adquirir noticias que corroboraban lo que la oficialidad sabía de reuniones clandestinas de sargentos y brigadas.

En los primeros momentos se guardó los informes; pero hace cuarenta y ocho horas los puso en conocimiento de quien debía saberlo.

La fecha de la revolución

Estaba acordada para la noche del día 5, pero la vigilancia era muy extremada. Convenía anticiparla, y las órdenes circularon rápidamente para que fuese hoy á cuando el movimiento estallase en toda España.

de consideración. Con lo cual abundan los peligrosísimos reencuentros entre ambos.

¿Acabó el conflicto? Nadie que no sea un mentecato ó un embustero puede afirmarlo así, ofendiendo á la opinión. Cuestiones de esta naturaleza no son de las que mediante un decreto y varias cesantías quedan resueltas automáticamente.

Cuide cada cual de mirar á su conciencia y á su honor, y después de una noble reflexión piense si la iniquidad, el ataque infundado, el insulto ó la calumnia pueden engendrar un estado de normalidad.

Y el primero que, con odiosa majera, ha hecho esos alardes de insensatez es el ministro de la Guerra.

En Valencia Rumores

Como el viernes, circularon ayer por la ciudad rumores estupendos. Llegó á decirse hasta que anoche iba á estallar la revolución iniciada por medio de una manifestación obrera contra el encarecimiento de las subsistencias. Desde luego, volvió á hablarse de atentados personales y otros infundios que suele lanzar la vanidad de los que pretenden pasar por bien enterados de cuanto ocurre en el mundo.

También se dijo que había ocurrido algo en Zaragoza.

Reunión

A la una de la tarde reunió el Capitán general, en su despacho, al auditor, teniente auditor y juez de causas comandante señor Colomer; á los coroneles de Mallorca, Guadalajara, Victoria Eugenia y Otumba; al subteniente de primera señor Herrera, jefe de la compañía de tropas, y coroneles del 8.º y del 11.º montados é Ingenieros. Asistieron también los generales Núñez de Prado, Fontán, Torres y Doat.

La entrevista ha sido larga, reduciéndose al cambio de impresiones acerca de la cuestión del día, y también acerca de ciertos rumores circulados, relacionados con el orden público, que desde luego carecen de fundamento.

El capitán general recibió á la una y media de la tarde á los periodistas.

Las primeras palabras del señor Tovar fueron de elogio para la Prensa local toda, sin distinción de matices políticos, por la discreción con que se ocupó de la cuestión candente.

Los despedidos.-Detención

Según noticias oficiales, los suboficiales, brigadas y sargentos separados son: Uno en Intendencia, dos en Mallorca, uno en Guadalajara, uno en Tetuán, uno en Victoria Eugenia y uno en Sanidad militar.

A nosotros se nos dijo, aunque no aseguramos la certeza de la noticia, que en Valencia eran menos los separados y en Castellón (regimiento de Tetuán), más de uno. También se aseguró ayer por la noche que había sido detenido en su domicilio por un oficial y un guardia de Seguridad el brigada señor Jordá, á quien se supone ex presidente de la Junta Central.

El señor Jordá es uno de los separados y pertenece al regimiento de Guadalajara.

Paseo militar.-Precauciones

A las nueve salieron por la capital dos escuadrones de la guardia civil y otro de Victoria Eugenia.

De nueve á diez pasaron por las principales calles de la ciudad, tocando los clarines. A la misma hora fuerzas de la guardia civil establecieron frente á Capitanía general, Gobierno civil y algunos cuarteles.

Llamó la atención la presencia de numerosas brigadas y sargentos, de uniforme, en las calles céntricas.

Se dijo que se les había relevado de todo servicio y que éste lo prestaban los oficiales.

Desde luego, no se alteró la normalidad en toda la noche.

De Castellón

Nuestro estimado colega «El Clamor», en su número del sábado, dice lo siguiente: «Desde las primeras horas de la mañana han circulado noticias contradictorias, que hacían suponer que algo anormal ocurría en la nación.»

Han venido á confirmarse estas presunciones cuando al acudir á teléfonos y telégrafos se ha podido observar que había impedimentos para la libre y puntual expedición de despachos.

Vino á aumentar la alarma la llegada de la Prensa de Valencia, sin conferencias ni noticias de ninguna clase de Madrid y Barcelona y anunciando la anulación del servicio en las líneas telefónicas y telegráficas.

Desde este momento ha podido observarse ya el acuartelamiento de las tropas, la concentración de la guardia civil y otras medidas de carácter militar, dando pábulo estas medidas al rumor de que iba á proclamarse el estado de guerra.

El problema de las Subsistencias

El Alcaide y la cuestión del pan

Contra lo que se temía ha sido conjurado el grave conflicto del pan, pero no así de momento, sino quizá por algunas semanas. Así lo manifestó ayer el Alcaide al recibir á los periodistas, satisfecísimo del resultado de las gestiones realizadas.

Poco antes de nuestra diaria charla con el señor Valentín, salieron del despacho de la Alcaldía los representantes del gremio de horneros.

Seguidamente hizonos el Alcaide las siguientes manifestaciones:

«No se aumenta el precio del pan. Las cosas seguirán como ahora. El vecindario no tiene motivos de alarma, pues acabo de hablar con los horneros, y me han dicho que vendiendo los harineros las harinas á precio de tasa, ellos seguirán elaborando pan sin aumento alguno. Esto disipa un malestar grande, que venía á agravar la difícil cuestión de las subsistencias. Estoy satisfecho, porque ha bastado una sola indicación para que unos y otros dieran ejemplo de patriotismo. Es cierto, como decían los horneros, que algunos harineros desaprensivos, pedían un sobreprecio grande, pero la culpa de unos no la deben pagar todos. Tanto ayer como hoy, se han vendido las harinas á precio de tasa, y es de suponer que todo siga lo mismo, en beneficio del vecindario. A unos y á otros les he dicho que cuando hallen algún inconveniente, me lo expongan, que yo, con mi buena voluntad, procuraré subsanarlo.»

En la Junta de Subsistencias, celebrada anoche en el Gobierno civil, tratamos extensamente de la difícil cuestión de las subsistencias. Hablé claro, dije cuanto sabía y las medidas radicales adoptadas abonaban mi intervención.

Acabo de ordenar al administrador de carnes que salga todo el personal, de que pueda disponer, para realizar el aforo de reses, con objeto de que si el Ayuntamiento tiene que proceder á la incautación, pueda hacerse con facilidad.»

Ciertamente el señor Valentín tiene motivos para estar satisfecho: por lo que ha de beneficiar al vecindario el mantenimiento de los precios actuales del pan y por haber sido el quien más eficaz y ahimadamente ha gestionado esta solución armónica. No hemos de ocultarlo, porque sea uno de los nuestros—amigo y correligionario—el que con plausible acierto, con su autoridad moral aunó voluntades é intereses contrapuestos.

El señor Valentín, impuesto como pocos en el asunto de trigos y harinas, merced al estudio que de largo tiempo tiene hecho de la cuestión, poniendo en la balanza la autoridad que le da el cargo y el ascendiente que ejerce sobre elementos importantes á quienes afecta el litigio planteado, ha sabido encontrar la fórmula de arreglo.

Ayer, en un día de sus múltiples ocupaciones y ya fuera de la información oficial, hablamos de este asunto con el Alcaide, que nos estrechó la mano, sinceramente satisfecho del curso que tomaban las cosas en lo referente al pan.

«¿Ha visto usted? Es un motivo de íntima satisfacción para los valencianos: no se aumentan los precios; lo celebró por todos, pero singularmente por las clases media y obrera, que no comprendió cómo pueden hacer frente, con sueldos y jornales exiguos, al angustioso problema de la vida. Lo de menos aquí es que yo haya tenido la fortuna de hallar tan bien dispuestos á los fabricantes de harinas y á los horneros; lo importante es que por ahora tenemos un largo respiro para dedicar actividad y buen deseo á otros asuntos no menos apremiantes.»

Pero corresponde al Gobierno secundar esta acción fecunda, que es labor de previsión y de capacidad. Para el litoral de Levante se necesitan de 250 á 260 mil toneladas de trigo; cito esta zona mediterránea, no sólo por ser la que nos afecta, sino porque con las existencias que hay en los mercados del interior puede atenderse á otras capitales. Ese trigo, que no tenemos y que hay que importar forzosamente de la Argentina, debe traerse cuanto antes, y sin demora el cargamento del vapor «Urcuendia», á que me refería en mi telegrama de ayer al Gobierno.

Casi podría comprometerme á afirmar que el precio del pan no se alterará en el tiempo que medie desde la fórmula de arreglo ahora convenida y la llegada de las 5.000 toneladas adquiridas para Levante en Rosario de Santa Fe. A esto debe corresponderse por el Poder público, evitando el conflicto que provocaría la falta de harinas y, como consecuencia, el encarecimiento del pan.

Yo, por mi parte, cumplidos los deberes de autoridad y de valenciano, deslinaría las responsabilidades en los causantes de tal perturbación.

Por el acierto en sus negociaciones felicitemos al señor Valentín, como seguramente aplaudirá su gestión todo el vecindario.

«Sin rodeos: al Alcalde republicano se debe que los horneros no eleven el precio del pan.»

Al telegrama que dirigió el Alcaide al Gobierno referente al envío de trigo á Valencia, contestó ayer tarde el ministro de Hacienda con el siguiente:

«Ministro de Hacienda á Alcalde Valencia. El vapor «Urcuendia», se encuentra en Buenos Aires dispuesto á cargar.

Transmito su telegrama á la Comisaría de Abastecimientos, con objeto de que en la distribución que se haga del trigo importado pueda tenerse en cuenta las necesidades de Valencia.»

La Casa del Pueblo

El Comité central de la Casa del Pueblo ha convocado á las directivas de todas las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos á una reunión que se celebrará mañana lunes, 7 del actual, en esta Casa del Pueblo, á las ocho en punto de la noche, para ocuparse del encarecimiento de las subsistencias y falta de fuerza motriz para el trabajo en las fábricas y talleres. En otro lugar del periódico insertamos el Manifiesto que dicho Comité dirige á la clase obrera.

Del Gobierno civil

El Gobernador ha teleografiado á los administradores de los puertos de Gandía, Cullera y Valencia, y á los jefes de las estaciones del Central de Aragón y del Norte para que no permitan la salida de harinas, salvado, heno y toda clase de forrajes.

El Gobernador ha teleografiado á su colega de Pontevedra, suplicándole autorice el embarque de 10.000 kilogramos de alubias con destino á nuestra provincia.

El Gobernador manifestó ayer que comenzaba á regir el servicio del ciclo de trenes naranjeros á Madrid y Extremadura, que sólo podrán cargar para el retorno trigo, harina, vino y carbón vegetal.

Las noticias que el Gobernador civil tenía eran que en toda España reinaba la más perfecta tranquilidad.

También en la provincia existe perfecto orden, pues, á pesar de la concentración de la guardia civil, no se tiene noticia de que en ningún pueblo se hayan registrado sucesos desagradables.

El administrador de la Aduana de Burriana pregunta telegráficamente al Gobernador si la orden que ha recibido de la superioridad para que no permita el embarque de naranjas, sin previa autorización, afecta también á los barcos veleros que hacen el tráfico entre puertos españoles y algunos de Francia.

De la Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha recibido un escrito, con firmas conocidas, denunciando los hechos siguientes:

«Que los fabricantes de harinas, todos, cobran á los horneros, por saco, 57, 58 y 59 pesetas, dos más de lo convenido con la Junta de Subsistencias.

Que hay algunos que nos han cobrado 62 pesetas por una clase que ellos llaman «especial», pero carecemos de prueba documental porque en las facturas tienen buen cuidado de que no aparezca otro precio que el de tasa; y

Que la harina de huerta, que es la que en mayor cantidad se emplea en el pan llamado moreno, nos cuesta á 55 pesetas, ó sea seis pesetas más por saco, que nos costaba.»

El señor Pérez Castellero ha dispuesto ponerse de acuerdo con el Gobernador, instruir un rápido expediente para depurar responsabilidades y dar á la publicidad los nombres de los que con tanta frecuencia se enriquecen á costa de los pobres, imponiéndoles fuertes multas, que también se harán públicas, así como la fecha y forma del pago.

Lo que dice un hornero

A la denuncia formulada contra el dueño del horno de la calle de José Benlloch, 144 (Cabañal), porque había aumentado en cinco céntimos el kilo de pan, contestó el interesado con la siguiente explicación:

«Aunque en la última subida del pan se En tercera y cuarta plana INFORMACIONES INTERESANTES

CASA PAMPLÓ ROS, VIDAL y ESCRICH SAN VICENTE, 43 AL 51, VALENCIA Por disolución de sociedad, continúa la liquidación de todos los géneos anunciados

Orina Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen las irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la urina de esos posos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta botica de Valencia: San Antonio, Mercado, 71. Gandía, San Fernando, 34, y Jirsa. Pídanse gratis método infalible á la Clínica, San Vicente, 102, 1.º



Por telégrafo y teléfono

DE CASTELLÓN

LAS SUBSISTENCIAS

Castellón, 6, una madrugada. La Junta de Subsistencias ha acordado autorizar a los panaderos para aumentar el precio del pan en cinco céntimos, a los carbo-neros, 25 céntimos la arroba y a los bueneros 25 céntimos en docena.

Se expedirá el pan a 60 céntimos kilo, el carbón a 2,25 pesetas la arroba y los huevos a 2,25 pesetas docena.

Estos acuerdos vienen a empeorar la crítica situación que atraviesan las clases media y obrera.

YAREZ.

Aumento de salario

Huelva.—Piden aumento de salario los obreros agrícolas. Los de Castro del Río huelgan ya hace tres días por pedir también aumento de jornal.

LA FALTA DE CARBÓN

Ayuntamiento que protesta contra el ministro de Fomento. Los atracos al orden del día.

Jerez.—La indignación es general contra el ministro de Fomento por detener éste en el puerto de Alicante al vapor «Mamburá», haciéndole descargar, con destino a Madrid, 1.000 toneladas de carbón, adquiridas y pagadas ya por los fabricantes de gas de Jerez, que se halla a oscuras.

Los atracos se suceden sin interrupción, sin que basten a evitarlos las fuerzas de vigilancia y Seguridad que circulan por las calles.

El Ayuntamiento ha acordado elevar al ministro su protesta.

Se habla de celebrar un mitin como manifestación de protesta en contra del ministro.

El pueblo de Payoblanca hace ya tres días que se halla a oscuras por falta de carbón.

El incendio de la Granja

Las últimas noticias de La Granja confirman que se ha logrado salvar gran parte de los magníficos frescos de la bóveda del altar mayor y el coro, algunas habitaciones de la planta baja del palacio, salón del trono y pisos principal y segundo de la Casa de Canónigos.

El servicio de incendios de Madrid ha dado excelente resultado.

La blandura del tiempo ha deshelado la nieve, restableciéndose la circulación de trenes en la línea de Segovia.

Don Alfonso y su esposa han recibido muchos telegramas de las Cortes extranjeras, dándoles el pésame por el incendio de La Granja.

No hay juntas de defensa judiciales.

El ministro de Gracia y Justicia ha desmentido que se haya formado una junta de defensa del elemento judicial ni tampoco entre los empleados del ministerio.

Noticias de Justicia

El ministro del ramo prepara una circular sobre asuntos electorales que se publicará oportunamente.

Le visitó una comisión de capellanes de prisiones para rogarle que la gratificación que cobran anualmente de 200 pesetas, se eleve a 2.000.

Protesta contra el ministro de Fomento.

Se ha comentado mucho lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento.

El duque de Almodóvar y el marqués de Villabrágima presentaron una proposición de censura contra el ministro de Fomento, pero el alcalde, Francos Rodríguez, la rechazó, impidiendo que se aprobara.

A la opinión pública y a los obreros en particular

Compañeros: En vista de la actual anomalía de circunstancias, por la cual está atravesándose el proletariado español, y viendo aproximarse un gran conflicto mucho mayor que el actual, nos creemos en el deber de hacer un llamamiento general para estudiar la forma de evitar los graves trastornos que se nos echan encima, particularmente los que vivimos de un triste jornal, el cual está amenazado de muerte por falta de carbón, gas y electricidad, cuyas causas paraliza muchas industrias; y por lo tanto, han de privarnos de la recompensa de nuestro trabajo, y claro está, que si hoy trabajamos ya vivimos malamente por el elevado precio de todos los artículos de primera necesidad, pensad en lo que será de nosotros el día que nos falte el trabajo.

La situación es tan grave que ha llegado el momento que la clase obrera salga del estado de retraimiento en que se encuentra, pues de forma en que están obrando los que se dedican a la venta de toda clase de géneros, parece que Valencia sea un presidio suelto. Desde todo el mundo tenga carta blanca para poder entrar al asalto del bolsillo del comprador, y como no tenemos que emplear palabras vagas para convencernos, si es que no lo estamos, vamos a exponer hechos irrefutables que demuestran el abuso del abuso, bastando el que se os diga que al dejar de fabricarse las bujías que el día anterior costaban 15 céntimos hoy las venden a 20 céntimos, que el carbón que costaba cuarenta céntimos tres kilos, hoy vale una peseta la misma fracción; el pan lo han aumentado de precio dos veces, y lo han cambiado de co-cha, y lo han disminuido de peso y se anuncia de nuevo un aumento para el lunes; no hablemos de la carne, de la leche, del azúcar y de todos los artículos necesarios a la vida, pues es tal su elevación de precio que nos es imposible a los obreros el poder adquirirlos.

to Afuleh, obteniendo blancos directos contra los campamentos de Magasi sobre el material móvil.

La actitud de los maximalistas y la Prensa aliada.

Londres.—La Prensa, comentando la actitud en que se han colocado los maximalistas, creen que pudiera llevarles a un reconocimiento por la Entente del Gabinete Lenin. En breve enviará éste su declaración política a los aliados y Rusia contendrá sus afirmaciones democráticas.

De la guerra

París (oficial tarde).—Regístrate una gran actividad en ambas arterias al Sur de Corbency, izquierda del Mosa y bosque de Avoucourt.

Al Norte de San Mihel un destacamento enemigo intentó tomar uno de nuestros puestos, sufriendo pérdidas de alguna consideración sin lograr su propósito.

Otra tentativa enemiga en la región de Filrey fracasó, consiguiendo coger al adversario algunos prisioneros.

En el resto del frente ha transcurrido la noche tranquila.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el sector oriental de la meseta del Asiago y en el valle de Brenta, siguen los duelos de artillería muy vivos.

En el valle del Sereth ha sido sorprendida y dispersa una columna enemiga por el fuego de nuestras baterías.

La entrada del valle Caltino pusimos en fuga varias patrullas enemigas que avanzaban hacia nuestras posiciones.

En el Piave central, la artillería ha demostrado más actividad que de costumbre.

Los aviadores británicos destruyeron un globo cautivo en Susegana y derribaron un aeroplano en Cordevole.

Durante la noche y después ha aumentado la actividad aérea en ambos frentes y retaguardia de las líneas.

Nuestros aviadores bombardearon con buenos resultados los cobertizos y campos de aviación, siendo también la estación de Sevaico y sus almacenes, lanzando un total de 1.200 kilos de bombas.

Los aviones enemigos, a su vez, lanzaron bombas sobre Mestre, Basano y Castellfranco, causando ligeros daños y algunas víctimas en esta última población.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—El buen tiempo permitió a ambas avia- ciones estar activísimas durante todo el día de ayer.

Nuestros pilotos regularon los disparos de la artillería en el transcurso de todo el día, tomando con éxito numerosos clichés de las zonas de delante y retaguardia enemigas.

Arrojaron también docientos bombas sobre dos campos de aviación, un empalme ferroviario en Ladeghen, sobre Barracas, hacia la selva de Honcist y acantonamientos de las proximidades de Lila.

En combates aéreos, abatimos seis aparatos alemanes, obligando a otros dos a que aterrizaran averiados.

Faltan tres de nuestros aparatos. Además, dejamos caer en la noche del 3 al 4 300 bombas sobre seis aerodromos alemanes, incluso el aerodromo de Gontrode.

A pesar del mal tiempo, ejecutamos felizmente raids sobre las fábricas de Mezières, Metz, vías férreas de Meyppy y empalmes ferroviarios de Saint Privat.

De todos estos puntos de la región de Metz, regresaron indemnes todos nuestros aparatos.

Londres (oficial).—En Mesopotamia, durante la última semana de Diciembre, nuestros aviadores arrojaron bombas sobre el campamento de Chamancapi.

También bombardearon el aerodromo cercano al Tigris.

En la noche del 31 los aviadores turcos dejaron caer algunas bombas cerca de Samare, causando daños insignificantes.

Nuestros aviadores bombardearon con éxito

Como lo había previsto Arthur Henderson, ha llegado actualmente la hora en que, por haber cambiado las circunstancias, hay que modificar los arreglos actuales. Después de maduro examen de la situación, el Gobierno se ha convencido de la imposibilidad de mantener el ejército en campaña, a menos de que sean retirados de las fábricas de municiones y enviados no sólo a los cuerpos especialistas, sino aun a los Cuerpos combatientes.

Manifestación patriótica

Roma.—Hallándose adornadas con banderas y colgaduras las principales calles de la ciudad, se ha verificado hoy una patriótica manifestación pública en honor de las naciones que son en la presente guerra aliadas de Italia.

El cortejo se formó en la plaza de Navona,

figurando en el mismo numerosas asociaciones de la ciudad y las primeras autoridades romanas; la manifestación se ha dirigido primeramente a la embajada de Francia, donde ha sido recibida por el embajador una delegación de los manifestantes al frente de la cual iba el alcalde de Roma y acompañado de éste ha salido el embajador al balcón y ha hablado a la multitud, felicitándose en su discurso de esta solidaridad latina, que es prenda segura de victoria.

Después se ha dirigido la manifestación a la embajada de Inglaterra, donde ha sido también recibida por el embajador, quien ha hecho constar, afirmando por último que es segura la victoria si mantienen los aliados inquebrantable su misión.

El alcalde Coloma ha dirigido finalmente los saludos de la ciudad de Roma a Inglaterra y a Francia, baluartes firmísimos de la libertad.

sonó constantemente en los comunicados, primero en los franceses, más tarde en los ingleses, ora dando nombre a una ofensiva aliada, ora a un ataque almirán, a un victorioso empuje ó a un alto en el avance.

En las crestas de Vimy, la memoria no necesita ayuda para ir recordando, uno tras otro, docenas de episodios célebres de la guerra; la mera indicación que de los puntos visibles desde ellas nos va haciendo nuestro guía, el amable oficial inglés que nos acompaña, basta para hacer desfilarse ante la vista los acontecimientos principales durante tres años de ignorante guerra. Al Oeste, corriendo paralelamente a la pequeña cordillera desde cuyo punto más alto estamos observando el paisaje, vense las alturas de Nuestra Señora de Loreto, arrebatadas por los franceses a los germanos en el año 1915; el famoso santuario que algo más al Sur. Cosa rara, el diuivo de obuses no ha logrado destruirlo completamente. Más al Sur todavía, Ablain Saint Nazaire y Carency, y siguiendo la misma dirección, vemos en el horizonte el monte San Eloy, miserables aldeas que pasarán a la historia como prueba del heroísmo francés, más grande y más poderoso que todo el aparato militar de Alemania.

Cerca de nosotros, y al Sur también, divísanse los villorrios Givenchy y Souchez, de cuya fábrica de azúcar tanto oímos hablar en un momento. Al Este, encontramos Avion tomado por los britanos hace pocos meses, como Lievin, que se halla un poco más al Norte, y Lens, que se pierde en la bruma, rodeado de minas de carbón.

Para conseguir su gran victoria del mes de Abril último, los ingleses debieron hacer un derroche de ciencia militar, de cañones, de obuses, de heroísmo. Imaginamos ese espantoso avance de la infantería británica entre la lluvia de proyectiles enemigos, a través de una planicie dominada por los germanos desde sus alturas, cubierta de agujeros producidos por la explosión de millones de granadas aliadas y alemanas, disparadas en combates anteriores. Vemos a esos soldados noveles, ciudadanos pacíficos todos ellos hasta hace poco tiempo, escalando las crestas abruptas de Vimy, defendidas por los soldados de un ejército que tiene la reputación de ser el más fuerte del mundo. Ola tras ola, la infantería inglesa avanza, protegida por las cortinas de fuego lanzadas por cañones de todos calibres. Caen algunos, caen muchos, pero los demás siguen adelante, con ese entusiasmo glorioso que da la confianza en la victoria. Los alemanes van siendo arrojados de las trincheras; de las cuevas donde se han refugiado para escapar el fuego mortífero de la artillería inglesa. Ya las filas de prisioneros comienzan a descender las lomas que defendieron momentos antes, aturridos, trémulos, sufriendo todavía la impresión del choque tremendo. Otros, comprendiendo que la única salvación está en la fuga, refrenan desordenadamente hacia el Este. Y en pocas horas, los ingleses se han adueñado de las formidables defensas alemanas, dando a la historia de la guerra el nombre de una gran victoria británica: la Victoria de Vimy.

M. FERRER

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición, seis de la mañana, no hemos recibido las dos últimas conferencias telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid.

La cuestión del día

Adhesión de los militares a Cierva.—Las izquierdas protestarán contra el Gobierno.—Una frase de Bergamín.—Se pide la reunión de las Cortes.—Tranquilidad en los cuarteles.—Los brigadas y sargentos expulsados son 65

Los comentarios se dedicaron exclusivamente a la cuestión del día: los sucesos militares.

Se asegura que determinados elementos preparan una manifestación de afecto y simpatía a Cierva.

Mañana, después de la recepción en palacio, irán al ministerio de la Guerra a dejar tarjeta.

Por otra parte, los elementos avanzados del partido liberal y de las izquierdas hablaban de realizar un acto solemne, como protesta por lo sucedido ayer.

Esperarán a que llegue el marqués Lerroux para concretar la forma de realizarlo.

Un diputado liberal decía que lo realizado por el Gobierno constituía el mayor peligro para la paz y las instituciones, porque siembra la discordia entre elementos sociales, que sólo pueden vivir en medio del mayor consorcio.

Se ha comentado mucho la nota de Cierva, asegurándose que el pensamiento que la inspira no lo apadrinan todos los ministros.

Los republicanos, reformistas y socialistas muestran indignación ante el hecho de que el Gobierno haya querido revestir el movimiento militar de carácter político.

Afirmar solemnemente que nada laboraron en lo ocurrido, y que dicen verdad los sargentos al declarar que ninguna relación tienen con los partidos políticos.

Consideran que el mensaje de los suboficiales, brigadas y sargentos es respetuoso, excesivamente correcto y más mesurado y discreto que otros.

Juzgan los licenciamientos ilegales, y atacan violentamente a Cierva, que ha seguido el ejemplo pernicioso de Sánchez Guerra.

Añaden que el Gobierno ha sido débil, torpe é incapaz y que ha demostrado una incomprensible avaricia del Poder.

Faltos de autoridad pretenderán todavía acudir a las elecciones, abriendo el período electoral, amenazando graves peligros dentro y fuera de España.

Estos juicios severísimos, algo atenuados, coinciden con la mayoría de los políticos.

Se atribuye a Bergamín la frase de que consideraría menos grave la relación de los sargentos con Lerroux, que al fin es un personaje político español, que la de otros elementos con Cambó, porque esto equivaldría a un peligro para la patria.

Personalidades políticas caracterizadas, hablando respecto al decreto de disolución, consideraban que firmado y todo sería una gran ligereza publicarlo en la «Gaceta».

Nunca como ahora se impone la actuación de las Cortes, que deberían funcionar, donde podría tener solución cuanto parece insoluble. Abogan por que se reunan inmediatamente las actuales Cortes.

En cambio, el Gobierno no parece decidido a admitirlo. Aguarda a que se aquieten los espíritus y alcancen el máximo de eficacia.

las medidas que Cierva va a publicar inmediatamente por decreto.

La tranquilidad en los cuarteles es hoy absoluta. Se ha hecho la vida normal.

Parece que entre Madrid y los cantones los expulsados de todos los regimientos ascienden a 65.

Entre los expulsados figura el brigada Marina, perteneciente al regimiento de Wad-Ras.

Era el número 1 de los brigadas.

El director de Carabineros, general Arizón, ha manifestado que en el Cuerpo de su mando no se ha producido acto alguno que tenga relación con los sucesos de ayer.

La policía ha practicado varios registros domiciliarios, sin resultado alguno.

Sevilla.—Ha impresionado la noticia de los sucesos desarrollados en Madrid.

En las 30 horas que ha durado la inco-municación telefónica y telefónica circularon los rumores más absurdos.

En esta guarnición reina tranquilidad.

Los brigadas y sargentos han firmado los documentos, comprometiéndose a no pertenecer a ninguna clase de juntas ni a formular peticiones colectivas.

A pesar de la normalidad, ha sido concentrada la guardia civil.

A. BERRANGO

En las crestas de Vimy

Desde el frente británico

Las alturas de Vimy tienen, para el periodista que visita el frente británico occidental un interés muy singular. Desde ellas divísanse un extenso panorama, que trae a nuestra memoria, no ya una sola batalla ó etapa de la guerra, sino años enteros de lucha, du-

Pastelería Vicente y José Martí

Hoy día de Reyes GATEAU DES ROIS

La clásica torta francesa en noche de Reyes. Regalo-sorpresa de monedas de oro. También habrá inmenso surtido de cesititas-fantasia, con dulces y juguetes.

PRINCIPAL El jueves 10 del corriente, debut de la compañía de comedia de la eminente actriz

Rosario Pino

18 únicas funciones noche — — — 7 únicas matines

No se repetirá ninguna obra.—Precios y condiciones de abono, en listas de mano; pídansen en contaduría.

Regalos a los niños pobres

Como de costumbre se celebrará también este año en la Casa de Misericordia la Fiesta del Árbol de Navidad, para la cual la dirección de este establecimiento ha señalado la fecha de hoy domingo, pudiendo asistir a ella cuantos bienhechores hayan contribuido con donativos.

Hoy, a las diez, con motivo de los Reyes, tendrá lugar en la Casa de Beneficencia de esta ciudad el reparto de juguetes a los asilados de ambos sexos de la misma.

La dirección de dicho establecimiento tiene el honor de invitar a dicho acto a los generosos donantes que con un desprendimiento

LOS DEPENDIENTES Y LAS SUBSISTENCIAS

Con extraordinaria animación y entusiasmo, se ha celebrado en la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión la anunciada Asamblea de dependientes de comercio, para tratar sobre el debatido problema de las subsistencias y, por lo tanto, de las medidas que deben tomarse para conseguir un aumento de salarios que les permita afrontar las circunstancias actuales, que encarecen extraordinariamente la vida del dependiente.

Fue numerosísima la concurrencia que asistió a la Asamblea, hasta el punto de hacerse

insuficientes los espaciosos salones de la ciudad, y verse privados muchos dependientes de presenciar la reunión por falta de sitio.

La mesa presidencial quedó constituida por un delegado de cada uno de los ramos de comercio, y por la presidencia de la mesa, que la formaba el presidente de la entidad nombrada, señor Martínez. Se pronunciaron breves y elocuentes frases de salutación a los presentes, dando cuenta del objeto de la reunión.

Abierta discusión sobre el punto a tratar, ó sea el tipo de aumento del salario que debía solicitarse de los jefes, tras laboriosa polémica, quedó acordado tras grandes entusiasmos y unanimidad, solicitar con tesón el aumento del 50 por 100 de los haberes existentes actualmente, puesto que el encarecimiento de las subsistencias se calcula que es hoy de un 100 por 100.

Acto seguido se nombró una ponencia, formada por la misma Asamblea, representada por delegados de todos los ramos, para que se ponga al habla con los jefes, por medio de las entidades comerciales y gremiales existentes en la localidad, a cuya opinión se confió amplios poderes para poder llevar a cabo las gestiones necesarias que permitan conseguir la realización de tan justa demanda y se disolvió la Asamblea en medio de grandes aplausos.

Celebraremos mucho que la tan abnegada y simpática clase de dependientes de comercio, consiga lo que tan justamente solicita y felicitamos a la sociedad organizadora, que sabe velar por la defensa de intereses tan sagrados, defendidos con la energía y respeto que requieren.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará hoy domingo un gran baile familiar, de nueve a doce de la noche.

Será indispensable la presentación del pase del corriente mes para poder asistir al mismo.—La comisión.

Obros: hay que apercibirse a la defensa para poner coto a tanto latrocinio ya que las autoridades permanecen mudas y ciegas y dejan a todo el mundo en libertad para que nos saque.

Para tratar todos estos asuntos y otros más que afectan en gran manera a nuestra clase convocamos a las directivas de todas las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a una reunión que celebraremos mañana lunes en el Centro de sociedades obreras, Casa del Pueblo, a las ocho de la noche.

Esperamos de todos vosotros los que producís, asociados ó no, pues a todos nos afecta este problema de hambre, secundaréis los acuerdos que recaigan en esta asamblea.—El Comité.

Juventud Socialista.

LA VELADA DE ANOCHE

Como se anunció, anoche, y ante gran concurrencia se celebró en el Centro de Sociedades obreras la velada que la Juventud Socialista celebra anualmente, glorificando su reconstrucción.

Pronunciaron discursos varios adscritos a la Juventud y a la Agrupación socialista.

El veterano camarada Sanchis pronunció un brioso discurso, saturado de sabias doctrinas socialistas y expuso algunos de los proyectos que se propone plantear en la Corporación municipal.

Leyéronse poesías, recitaron varios monólogos y terminó la velada a los acordes de La Marsellesa y La Internacional.

Al final se acordó mandar un telegrama al penal de Cartagena, saludando a los honrados presidiarios del Comité de huelga.

Confidencia socialista

La dará el corresponsario Pascual Quiles en el Centro Socialista, Padilla, 4, a las 8, martes, a las nueve de la noche, versando sobre el tema «Labor de jóvenes».

La entrada será libre, y se invita al ele-

Las inscripciones se harán en las oficinas de secretaría del Ayuntamiento en los primeros días del mes actual, pues el 15 ha de fijarse al público el alistamiento.

El otro bando se refiere a la comprobación de pesas, medidas y aparatos de pesar.

El plazo para la primera demarcación es de 16 días, a contar del 2 del actual, y la oficina se halla en la plaza de la Encarnación, 2, bajo.

El plazo para la segunda demarcación es el de 39 días, quedando establecida la oficina en la calle de Cabaleros, 20, bajo.

El inquilinato

El Ayuntamiento, en sesión de 29 de Diciembre último, acordó ampliar hasta el 31 de mes corriente el plazo de recaudación voluntaria del arbitrio sobre inquilinato del año 1917, y que transcurrido dicho plazo, se aplique a los morosos el procedimiento acordado en 25 de Noviembre último.

Función benéfica en la cooperativa La Maquinista

En el teatro de esta sociedad se celebrará hoy, a las tres de la tarde, una importante función a beneficio de aquella entidad.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO REPUBLICANO DE PATERNA Se convoca a los socios de este casino a junta general ordinaria para hoy, a las cuatro de la tarde, para dación de cuentas y renovar los cargos que cesan en la directiva.

Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asistan.—El presidente, Tomás Brisa.

CASINO REPUBLICANO (camino de Algoró, 12). Celebrará junta general extraordinaria hoy

ECOS

El Ayuntamiento de Silla

Nos encontramos en el día 6 de Enero y el nuevo Ayuntamiento de Silla no se ha constituido todavía ni por lo visto lleva trazas de constituirse, ya que ayer tampoco se convocó para ello.

Esto demuestra que vivimos en un país desquiciado, en donde el imperio de la ley es un mito y la autoridad una farsa, símbolo de nuestra decadencia moral.

La primera autoridad civil de la provincia se halla entrada de cuanto en Silla acontece y puede provocar un conflicto de orden público.

¿Es éste, señor Sánchez Anido, el camino de la tan cacareada renovación?

Estamos en vísperas de un día luctuoso, provocado por las intemperancias del caciquismo, que sin duda tiene su arraigo en el Gobierno civil.

BANDOS DE LA ALCALDÍA

Alistamiento de mozos Pesas y medidas

La Alcaldía ha publicado dos bandos: uno para que se proceda al alistamiento de los mozos naturales de Valencia y los aquí residentes que, sin llegar a los 22 años, hayan cumplido ó cumplan 21 años desde 1.º de Enero a 31 de Diciembre del año actual, y también de los que, teniendo 22 y menos de 40, no hayan entrado en suerte en los anteriores reemplazos.

DE LA REGION

CULLERA

Hambre

Ya van saliendo a la superficie los efectos de la falta de jornales, con motivo de la depreciación de la naranja, principal riqueza de la región valentina.

Unas cuantas noches que las familias de los jornaleros postulan por las calles, porque, al no ser costumbre en ellas el pedir, se valen de las sombras para esconder sus caras.

Ante tal estado de cosas, que muy bien pudiera degenerar en conflicto, de no remediarse con urgencia, el alcalde ha reunido a las fuerzas vivas de la población demostrando el deber que tenían, lo mismo que el Ayuntamiento, de acudir a la caridad para de momento, y mientras se estudian otras medidas salvadoras, librar del hambre a los infelices obreros, que en ansias de trabajo y no de limosna, no lo pueden adquirir por el motivo apuntado en el primer párrafo de esta crónica.

Como era de esperar, las fuerzas vivas han respondido al llamamiento, y en su vista, el alcalde publicó anoche un bando anunciando que esta mañana, de ocho a diez, acudirá a proveerse de bono las familias necesitadas para recibir a las doce en las cantinas establecidas en el Asilo de San Lorenzo y Hospital, una nutritiva comida.

De modo que, las simpatías generales con que cuenta el alcalde señor Llopis en la población, que han hecho que su voz sea escuchada por los propietarios, salvó hoy el conflicto, pero como la limosna ha de durar unos días, no sabemos si su empezada obra de caridad tendrá feliz remate; sin embargo, queremos ser optimistas, pues no en balde se rellena a un alcalde por aplastante mayoría, fiscalizada que fue por la vindicta pública su pasada égida de mando.

La Comisión provincial creemos también que debe ver este punto obscuro y abstenerse de agitar el sonsonete del contingente que ya se satisfará salvadas que sean las fatales circunstancias actuales.

Gracias a todos los que con su aporte pecuniario han mitigado el malestar obrero de Cullera.

BANDO

Esta mañana la voz pública ha anunciado que en el sitio de costumbre de la Casa Capitular, quedan expuestas las listas electorales para su revisión, y, caso de errores, puedan formularse las reclamaciones consiguientes.

A cuántos electores se les pasará desapercibido el bando!

Vida municipal

Ayer continuó recibiendo visitas y felicitaciones el Alcalde, señor Valentín, entre otras la de una numerosa comisión de la Cámara de Comercio.

También saludó al Alcalde, en visita de cortesía el jefe de los garcipretistas valencianos señor Vahó.

Para el día 26 del presente mes está anunciada la subasta para contratar las obras de adoquinado de la calle de Garrigues, cuya subasta se saca por 23.061,96 pesetas a la baja. El pliego de condiciones está de manifiesto en el negociado de Adoquinado de la sección de Fomento.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.907,91 pesetas. Análisis y examen de substancias, 364,01. Entrada de carros, 30. Extraordinarios, 449,01. Total, 7.750,93.

Noticias

Hemos recibido unos artísticos y útiles almanques de bolsillo, regalo de la acreditada farmacia del doctor Cuesta. Agradecemos la atención.

En el año 1917 se han verificado en el Depósito Judicial de cadáveres 186 autopsias, correspondiendo a los distritos de San Vicente 64, Mar 55, Mercado 48 y Serranos 19.

La constante subida del papel ha recargado en un 22 y medio por 100 el precio, desde principio de este año, el coste de la tirada de «El Guante Blanco», que ya venía resistiendo desde hace tiempo, como todos los periódicos españoles, los exorbitantes precios que cada mes sufrimos. Los semanarios de Madrid y Barcelona se han visto precisados a subir el precio del ejemplar: el «Nuevo Mundo» a 40 céntimos y el «Mundo Obrero» a 30. Deseo «El Guante Blanco» de no cesar su publicación ha suspendido el número de hoy, mientras estudia forma de resolver su conflicto. El primer número que publique llevará una preciosa portada de Dubón y una serie de dibujos de Pertergas que son oportunos.

Nuestro entrañable y querido amigo y correligionario D. Salvador Sella está de plácemes; su virtuosa esposa ha dado a luz una robusta y hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

El director de «La Crónica», diario de la tarde, cuyas oficinas han quedado instaladas en la calle de la Cruz Nueva, núm. 4, a teléfono 1.403, nos ruega hagamos público que difiere por breves días la salida del periódico, que tenía anunciada para hoy, por no disponer del gas preciso para el funcionamiento de las máquinas destinadas a la composición del mismo.

Ante las circunstancias anormales por que atravesamos, la empresa de «La Crónica», una vez esté en marcha, adoptará las medidas necesarias para que su publicación no se interrumpa.

La Sociedad Filarmónica, de Valencia, ha adquirido en propiedad un magnífico piano cuarto de cola, de la antigua y acreditadísima marca «Chickering» de Boston E. U. A. Dicho piano lo ha proporcionado la casa «Angelus-Piano», calle del Pintor Sordá, 27, bajos, Valencia.

Se ha puesto a la venta un libro escrito exclusivamente para los barberos. Siendo el libro el amigo del hombre, «El barbero y su moral societaria»—que así se llama el libro—no debe dejar de leerlo nadie que pertenezca al oficio. Agradecemos el obsequio y felicitamos al autor.

Se vende en todas las librerías a 1,50 pesetas.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

La comisión de «ellas» de la calle del Arzobispo Mayor, acordó prorrogar el plazo de la admisión de bocetos hasta el 10 del actual, pudiendo los artistas que lo deseen presentar aquellos en la calle del Arzobispo Mayor, 28, bajo, donde estarán las bases de manifiesto.

Tónico-digestivo.—En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Por dificultades en el servicio llegó hoy a Valencia el correo de Madrid a las doce de la tarde, y por haberse inutilizado la máquina del correo de Barcelona en la estación de Santa Bárbara, llegó este último tren a la una y media de la tarde.

Y así seguiremos!

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

El rector de la Universidad ha dispuesto la fijación de un aviso en el cuadro de anuncios de dicho centro docente, comunicando que las clases se reanudarán el próximo día 11, excepto las correspondientes a las Facultades de Derecho y Letras, que lo harán el 14, en atención a no quedas hasta siete días terminadas las obras de reforma que se vienen realizando.

Por lo que interesa a los exportadores, les advertimos que en cumplimiento a lo dispuesto por real orden del ministerio de Fomento, fecha 26 Noviembre 1917 último, y a lo ordenado por la dirección general de Aduanas, desde esta fecha no se permitirán los embarques de naranja con destino al extranjero, sin que los interesados presenten en cada caso la oportuna autorización del Gobernador civil de la provincia, presidente de la Junta encargada de la distribución de cédulas en los buques. Las expresadas autorizaciones se presentarán unidas a las respectivas facturas de exportación.

Con el PERBORATO SODICO DR. CUESTA, podréis obtener instantáneamente la mejor agua oxigenada. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausolles, y en todas las farmacias y droguerías.

Hoy a las diez y media de la mañana, se reunirán en la Escuela Normal de Maestros, los opositores a escuelas nacionales, turno libre, para tratar asuntos de interés. Se suplica la asistencia.

Telefonemas detenidos: Escamer. Naval. Riojana. Rocayca. Duro.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están en enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

GUESTIONES OBRERAS

OBROS BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca a todos los compañeros a la junta general que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, para la orientación que debemos llevar ante el problema del gas, carbón y subsistencias. Como quiera que el hambre se enseñorea en nuestros hogares, esperamos no faltará ningún compañero.—La directiva.

SINDICATO DE TORNEROS BARNIZADORES.—Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las seis de tarde.

Compañeros: no dejéis de asistir, ya que en dicha junta se han de llevar a cabo asuntos interesantes relacionados con la orientación de esta entidad.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Palacio del Cine

Hoy, domingo, sesión continúa de 3:30 tarde a doce noche. El programa lo constituyen la grandiosa película «Carmen», interpretada por «Charlot», y los notables números de variedades «The Ricardos» y «Charito Delhor». Los artistas actuarán a las cinco y siete tarde y once noche.

Mañana lunes estreno de la grandiosa película de asunto detectivesco «El doctor rojo», interpretada por el famoso actor, Ramón Caralt.

SALON CIRCO REGUES

Hoy se celebran en este favorecido circo cuatro funciones: a las tres y media, a las seis, a las nueve y a las 10,45.

En toda tomarán parte los notables hermanos Cámara, los Marconi, los ingeniosos «Clowns» hermanos Navas, los sin rivales Aragón Allegri, los Albanos y demás artistas de la gran compañía cecestre-cómico-acrobata, que con tanto éxito viene actuando.

En breve habrá nuevos debufs que llamarán la atención.

SUCESOS

DETENCION. Por la brigada de Vigilancia ha sido detenido y puesto a disposición del Gobernador, un individuo llamado Antonio Mejías García, (s) Chupatintas, sujeto de pésimos antecedentes. Ha ingresado en la cárcel.

CAIDA. Jugando en un colegio con otros niños Luis Marco Martínez, de ocho años, tuvo la desgracia de caer, fracturándose el antebrazo derecho.

Fue curado por el doctor don Victor Bueso en la Casa de Socorro de la Gloria. Pronóstico menos grave.

ACCIDENTADO. Anoche a las nueve y media próximamente fué conducido en una camilla desde el cuartel de Santo Domingo a la Casa de Socorro de la Gloria, donde se le asistió, un guardia civil que sufrió un ataque cardíaco.

EL TIEMPO

Categoría M.—(Marítima). Continúa la subida barométrica por el Nordeste, en tanto que las menores presiones remontan hacia Galicia, estableciéndose la tendencia más intensa entre los extremos longitudinales (Gerona 771 milímetros.—Coruña 769 milímetros) y más débil hacia el Sud (Almería 765 milímetros).

Sopla fuerte Levante en el Estrecho y en nuestra región vientos moderados del primero y segundo cuadrantes y cielo cubierto.

Temperaturas benignas. Extremas: en Valencia 12 y 8; en T. 11 y 6 y 10.

Lluvias del día 2: Alcoy 5 milímetros, Aspe (Alcanar) 5, Bocairente (La Llama) 15, Gorga 5,6.

De la noche pasada: Poyo (Masía de) 5,6 milímetros, Valencia (F. A.) 1,6.

Jimeno.

Puerto

Buques entrados el día 5:

Vapor español «España», de Marsella, en lastre.

Vapor español «Colón», de Vinaroz, con cebada.

Vapor español «Cabo Santa Pola», de Tarragona, con cargo general.

Veleros: «Desamparados», de Rosas, con abonos. Despachados el mismo día.

Vapor español «Unión», para Palma, en lastre.

Vapor español «Castilla», para Gijón y escalas, con cargo general.

¡Lo increíble! Las máquinas parlantes que se vendían a 100 pesetas, hoy 4150 ptas. DISCOS «GABRIEL PARES» de 28 y medio centímetros de diámetro, doble cara, a 5 PESETAS. El mejor repertorio musical del mundo interpretado por la Banda de la GUARDIA REPUBLICANA DE PARIS. Se compran y cambian discos de todas marcas.

Agricultores y Ganaderos! Si tratáis vuestros animales con el Histozoogeno del Dr. Subirá, obtendréis con el exiguo gasto de cinco a diez céntimos diarios los resultados siguientes: Entonar su aparato digestivo y corregir todas sus enfermedades; enriquecer la sangre, disponiendo al ganado con condiciones para la venta en ferias; tonificar poderosamente las hembras, antes y después del parto; aumentar la secreción de la leche en las yeguas, vacas, burras, cabras y ovejas; haciendo que ésta sea pura y abundante; evitar la tisis que tantas víctimas causa en estos animales, por cuyo motivo es indispensable su empleo en las vaquerías, hasta como medida de sanidad e higiene.

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, SEICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS. Los que tengan ASMA o sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

REUMA - GOTA. Curación pronta y radical, según certificación de médicos alemanes, franceses y españoles, con ANTI URICO WBI'S del doctor Cuerda. Curado con «EL GRAN PREMIO». Expositores Milán, 1916. Venta: Farmacias, droguerías, centros específicos. En Valencia: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71, 73. Contact y compañía. No hay un solo caso que no cure Clática, Cálculos, Cólicos Nefríticos.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor JATIVA saldrá el lunes 7 Enero, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 11 Enero, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Curuña, Santander, Bilbao y Pasajes, a las seis en punto de la tarde. Informarán Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Grao, teléfono 5.257

Embarazo.—Partos. Deña Antonia Chirivella (tocologa con real título). Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Asistencia a partos últimos adelantos. Gabinetes para cesos prácticos. Clínica: Arzobispo Mayor, 18, Valencia. Clínica «La Salud» Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venéreo, Sífilis, Gonorrea y todas las enfermedades venéreas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «SOS» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para señoras, de 8 a 9 y noche, 0'50 pesetas. Calle Popa, n.º 1, 1.º (esquina G. Grao y P. Morera)

CHICO De unos 14 años, se necesita para recaudar, en la Clínica del doctor Puchades, Lauria, 8.

Camiseras Se necesitan maquineras y aprendices. Pago de la Pechina, 5, 3.º. Artistas La Junta de Falla de las calles de Jerusalén y Buenavista, os invita a que presentéis bocetos para la concepción de la misma, hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la calle de Jerusalén, número 20, «Casa Gratos», comestibles. Sastre Se necesitan aprendices y aprendizas. Don Juan de Austria, 9, pral. Zapateros Hacen toda maquinaria y operarios en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Linea de Vapores Ibarra y Compañía de Sevilla. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todas las LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los MARES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, calle Sordá, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Guerra sin cuartel. al frío han declarado los entresuelos de saldos de la calle del Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, en donde hay grandes existencias de mantas y géneros de abrigo a precios inverosímiles. Por 12 pesetas Manta lana matrimonio, grandísima. Por 23 » Mantas finas Antequera, matrimonio, que valen 35. Por 10 » Mantas fina de Valencia. Por 5'50 » Manta algodón, matrimonio, atigrada. 2.000 kilos de mantas lana de Valencia, taradas de percha, a su parte de valor, se venden al peso y resultan muy económicas. Mantas para viaje, bufandas, trajes de punto, de a go 36», para señoras, caballero y niño; trajes de lana punto inglés, gran surtido. Liquidación de pieles, toallas y toda lencería de invierno. Ocasión para comprar barato, por liquidación de existencias, en géneros para ajustes, en artículos blancos, cochenos, sedas, negros, mantillas y velos, stores, tapetes y cubrecamas. SANGRE, 15, ENTRESUELO.

Mata-Ladillas. MENCHETA. Es el único líquido inofensivo que mata y las hace desaparecer en el acto. No confundirlo con las imitaciones que se dan resultado. DE VENTA en la Farmacia Mencheta, calle San Vicente, número 149.

Ambrina. Curación rápida y segura de SABAÑONES, Quemaduras, Ulceras varicosas, Orquitis, Reumatismo, Artritis, etc. ADOPTADO POR LOS GOBIERNOS Francés, Inglés, Belga, Italiano, Ruso, Norteamericano. Pídanse en todas las farmacias. Únicos concesionarios para España, sus Colonias y Protectorados: Brandierán y compañía, S. en C., BILBAO